

# 多美滋牌奶粉超市仍在卖 各大卖场暂未发现问题奶粉

8月4日上午,国家质检总局公布有可能进口了受到肉毒杆菌污染的新西兰恒天然集团产品企业名单,分别为:杭州娃哈哈保健食品有限公司和杭州娃哈哈进出口有限公司、上海市糖业烟酒(集团)有限公司、多美滋婴幼儿食品有限公司。4日记者走访章丘市区部分超市发现,涉事企业的产品仍然在销售,超市有关工作人员称,未接到企业的召回通知,未发现问题批号的相关产品。

文/片 本报见习记者 杜彩霞

## 1 超市未发现问题批号产品

4日下午,记者走访了华联、银座、家家悦等超市,发现多美滋牌奶粉每个超市都有售,事件发生后并未下架。在家家悦超市,货架上的多美滋品牌系列产品仍在售卖,主要分为两类,多美滋金装妈妈奶粉和多美滋金装较大婴儿奶粉。而较大婴儿奶粉正是多美滋召回的其中一款奶粉——优阶贝护延续较大婴儿配方奶粉(2阶段)。但记者在货架上并未发现有多美滋公司公布的12个批号的相关产品。

济南华联超市的多美滋产品售货员称,在微信上已经看到相关新闻,但是未接到下架的通知。该超市的多美滋产品仍在货架上售卖。据了解,多美滋产品的销量在同类奶粉产品中一直不错。问及是否会下架,售货员表示“还没接到通知”。

华联超市相关工作人员也称,知道最近的奶粉事件,但未接到有关通知。在银座超市,货架上多美滋牌奶粉仍然摆放得整整齐齐,有妈妈粉也有婴儿粉,婴儿粉比较齐全,有1到4阶段不等,其中有多美滋召回的一款奶粉——优

阶贝护延续较大婴儿配方奶粉(2阶段),一款优阶贝护3联包的产品写着促销优惠的字样。理货员徐女士对记者说,“我们上午就知道这件事,下午多美滋公司一公布相关产品的批号,我们就将库房的货一一查证,并未发现库房里有多美滋官方公布的12个批号的产品。如果想要购买这个品牌的产品可以查对批号。”

涉事的其他企业产品也仍在售卖。记者在超市看到,娃哈哈的相关产品营养快线、启力、激活等仍在售卖,而一些超市饮料货架的售货员表示并不知情,认为此事只涉及奶粉。4日下午,记者在超市发现,涉事的可口可乐公司的产品——美汁源果粒奶优,也仍在超市的货架摆放、售卖。售卖饮料的售货员称并不知晓此事。

在银座超市,正在购物的市民纷纷在讨论关于乳制品涉“毒”一事。市民李女士说,“刚才女儿特地从家打电话来说,饮料先不让我买了。关于这件事的所有品牌都跟我说了一遍,不让我买这些品牌的产品。”



▲在章丘各大超市,记者并未发现问题批号产品。

### 相关链接

新西兰初级产业部3日宣布,新西兰乳制品巨头恒天然集团旗下部分产品检出肉毒杆菌,可能受污染的产品被用于婴儿配方奶粉和运动饮料的生产,或造成服食者中毒。恒天然集团的8个客户,其中有3家为中国客户。4日上午,国家质检总局公布了涉事企业名单,分别为:杭州娃哈哈保健食品有限公司和杭州娃哈哈进出口有限公司、上海市糖业烟酒(集团)有限公司、多美滋婴幼儿食品有限公司。

据报道,恒天然集团设在北岛怀卡托地区的工厂于2012年5月生产的3批浓缩乳清蛋白粉中检测出肉毒杆菌,涉嫌受污染产品的总量

约40吨。污染源是该公司在北岛怀卡托地区豪塔普工厂的一根受污染的管道。

据了解,浓缩乳清蛋白,被广泛用于婴儿奶粉、儿童成长奶粉和运动饮料中的食品添加剂。一旦它受到污染将影响相关产品质量。肉毒杆菌是一种生长在缺氧环境下的细菌,在罐头食品及密封腌渍食物中具有极强的生存能力,是目前毒性最强的毒素之一。肉毒杆菌是一种致命病菌,在繁殖过程中分泌毒素,是毒性最强的蛋白质之一。人们若食入和吸收这种毒素后,神经系统将遭到破坏,出现头晕、呼吸困难和肌肉乏力等症状。

## 2 部分涉事企业已召回产品

据了解,多美滋召回的奶粉具体名称和批号为:多领加延续较大婴幼儿配方奶粉(2阶段),批号1F3144、1F3171;优阶贝护延续较大婴儿配方奶粉(2阶段),批号2E3170、1E3182、1C3170、2C3180、2E3172、1E3181、1H3172、1H3180、2H3166、2H3181,共12个批号。消费者可在包装的底部查看批号及生产日期。据报道,多美滋方面表示:多美滋已启动召回程序,将对以上产品实施预防性召回,并全部销毁。如果您已购买相关产品,建议立刻停止使用。同时,多美滋公布了咨询热线400-880-5288,消费者可拨打电话咨询。

据有关媒体报道,4日下午,上海糖酒集团发表声明表示,其进口代理的共4.8吨的新西兰恒天然产品,最终客户为可口可乐饮料(上海)有限公司。但可口可乐公司称,根据恒天然公司提供的批号,现在已经确认4800公斤原材料中,4775公斤已被安全隔离,其余25公斤已用于生产个别批次的美汁源果粒奶优。同时,可口可乐公司称,国内外科研专家及其公司科研人员一致认为,该批次的美汁源果粒奶优并不存在危险。4日,娃哈哈也公布了自查公告,评估分析认为产品中不会存在食品安全问题。

# 持续“烧烤天” 提防“热射病”

## 高温天气专家支招如何做好防暑降温

本报见习记者 赵克

连日来,上海、浙江、安徽出现“热射病”死亡病例。“烧烤天”持续,“热射病”成为了市民关注的焦点。究竟什么是热射病?哪些人群需要特别防范“热射病”的入侵?市民应该如何预防“热射病”?8月5日,记者就这些问题采访了相关专家。

### “热射病”体温高 但不出汗

根据天气预报,章丘未来几天高温中暑气象等级为很热,气温较高,较易发生中暑,最高气温在35℃左右。气象部门提醒,请注意防暑降温,减少午后或气温较高时在日光下暴晒及在露天环境中活动。

“‘热射病’其实就是中暑的一种,并不是新的病种,仅仅是一种新的说法而已”,章丘市中医院急诊科主任高秋萍对记者说,“中暑一共分为三种级别,轻度中暑热痉挛、中度中暑热衰竭,重度中暑则被称为‘热射病’。”高秋萍说,热射病主要是高温引起的身体温度调节功能失调。这种病一般发生在夏季高温同时伴有高湿的天气。体温达

到40摄氏度以上就明显为“热射病”的症状,就需要到医院进行治疗。“千万不要误以为是普通中暑,耽误了去医院的时间,‘热射病’会因高温而引起神志障碍、脏器衰竭等症状,如果严重的话,还会引起死亡。”高秋萍对记者说。

据高秋萍介绍,普通中暑的原因多是强烈阳光下长时间工作,因劳累或长期暴晒而导致暂时昏迷,但“热射病”的诱因不单如此。一般在温度高于30℃、湿度大于70%的环境中久呆会发生。虽然都属于中暑,但“热射病”病人在高温下,并不出汗。“比如说先天气质抵抗力差的人,长期处在闷热的环境中,患上这种病的几率就比较大。”高秋萍提醒市民,长期在室内的人,尤其是老年人一定要保持室内温度不要过高,可以适当开启空调,保证室内

温度,尽可能把室温降至26℃—28℃,室内外温差控制在8℃以内。一般高温作业者、老人、孩子,免疫性疾病患者或肥胖者,皮肤汗腺发育不好,服食麻黄碱等药的人,易在高温、高湿度条件下发生热射病。

### 高温下避免外出 大汗淋漓不要喝冷饮

“虽然来我们医院就诊的中暑病人不多,但还是要提醒市民注意防暑降温,‘热射病’一般发生在高温湿度大的南方,章丘乃至北方很少出现这种病症的患者。”高秋萍告诉记者,高温天气中,户外工作者、慢性病人等一定要注意做好防暑降温,最好穿着较宽松的衣服。

如遇强烈高温天气,尽量减少外出。确实需要外出,最好

随身携带水补充水分,女士也可以带太阳伞遮阳。老年人、心脑血管病人外出时最好随身携带“速效救心丸”等药品。应尽量避开早上9点至下午4点的高温时段。另外,夏天应多吃西瓜、黄瓜等水果,也可多喝豆浆、绿豆汤等饮品。从户外回来后,不要在大汗淋漓时喝冰饮料,洗冷水澡。当身体毛孔处于扩张状态,如果喝冰饮料,洗冷水澡容易毛孔剧烈收缩,导致身体脏器出现循环障碍。洗澡时最好用热水洗澡,以免温差过大造成感冒。

据统计,目前全国各地相继出现因温度过高而引起中暑,甚至死亡的病例。截至8月初,浙江共报告中暑病例758例,其中重症中暑即“热射病”病例112例,死亡7例。上海也有3名患者因“热射病”死亡。